责任编辑 徐荔 E-mail:fzb\_zhoukanbu@163.com

www.ifdailv.con

# "一涂一贴",过期啤酒合格了!

□法治报通讯员 童画

涂掉原来的生产日期, 再贴上新的"标签",过期 几年的啤酒竟充当起仍在保 质期内的合格产品卖给全国 各地的商家,涉案数量高达 4万多箱。日前,嘉定区人 民检察院以涉嫌销售伪当产 品罪对犯罪嫌疑人林珂、张 超提起公诉。

#### 仓库工人涂改生产日期

当李先生向钱老板反映,他于 2017年4月销售的那批啤酒有问题 时,钱老板惊讶不已——这酒他是 亲自尝过后,觉得不错才决定购买 并转售给李先生的,怎会有问题? 为核实情况,钱老板当即联系了当 初卖酒给他的林珂, 却被林珂以 "在外地没空回复"为由敷衍了过 去。于是,钱老板亲自带人去林珂 存放啤酒的仓库查看, 却发现仓库 内有七八个工人正在用黑色记号笔 涂改酒瓶标签上的生产日期, 再将 新的标签贴上去,而这些啤酒的 真正生产日期竟然是2012年、 2013年,再对比此类啤酒 18个月 的保质期,已然过期几年了。回 想起林珂推诿的态度,钱老板恍

钱老板和林珂相识在 2017 年 年初。当时,林珂赠送了钱老板一 款进口啤酒,钱老板品尝之后觉得 很不错,便询问林珂是否有货。得 知林珂手上还有 4 万多箱啤酒, 钱 老板立刻表达了购买的意向, 林珂 也答应得爽快。同年4月,双方达 成了协议,钱老板随即联系了自己 的下家李先生,并与之签订了合 同。林珂以明显低于市场价的价格 将啤酒卖给钱老板,钱老板又转售 给了李先生。从外包装上的生产日 期来看,这些啤酒都是保质期到期 日在 2017 年 8 月到 2018 年 5 月之 间的合格产品。同时, 林珂还出示 了入境货物检验检疫证明。

#### 10万多元购入过期啤酒

一切看似毫无问题,李先生于 2017年4月18日、4月20日从仓



库提走了 4230 箱啤酒,随即售出。见销量不错,李先生趁热打铁,又于 4 月 28 日、5 月 5 日提走了 4615 箱,而这批啤酒却在销售过程中出现了问题。一位天津的客户发现啤酒瓶外包装生产日期被人为更改过,实际生产日期为 2012 年或 2013 年。李先生立马召回已经出售到各个客户手里的啤酒,前后共2800 余箱,放在他位于嘉定区的仓库,还有一部分啤酒被客户自行销毁。

虽然大部分啤酒被召回,但仍有一小部分流入市场,被消费者购买,消费者发现生产日期被篡改后,立刻投诉卖家,也就是李先生的客户,李先生为此作出了相应赔偿,再加上他先前购买这批啤酒花费的10多万元,损失不可谓不小,李先生将情况反映给了钱老板。

2017 年 5 月 12 日,钱老板去仓库查实后,随即向林珂讨要说法和赔偿,在钱老板的不断施压下,林珂退还了部分钱款。

2017年5月下旬,嘉定警方会 同区市场监督管理局查封扣押了李 先生召回的啤酒以及林珂仓库里的 啤酒共4万余箱。2017年5月底, 林珂到案。6月,帮助林珂篡改标 签日期的涉案嫌疑人张超也主动投 案。

#### 伪造标签证明瞒天过海

这批过期啤酒到底从何而来? 又是怎么摇身一变,变成合格产品的呢?2016年4月,上海一家国际货运代理公司要处理一批绝大部分已过保质期的进口啤酒,该公司经理找到林珂帮忙,林珂遂将啤酒搬 到浦东的一间仓库。经过清点,这 批啤酒有4万多箱,其中还在保质 期内的只有5500余箱。但对于已 过期的啤酒,林珂并未及时予以销 毁,而是一直存放在仓库内。

2017年4月,林珂恰好碰上有购买啤酒意向的钱老板,于是他便通过他人制作了大量虚假生产日期为2016年10月或11月的外包装标签,又雇佣张超等人将伪造的标签贴在原标签上,充作合格产品销售给了钱老板。为了更令人信服,林珂还向上述公司索要了电子版的人境货物检验检疫证明,篡改了上面的日期,缺乏经验的钱老板和李先生自然信以为真。

除了李先生召回的 2800 多箱啤酒以外,市场监管局还在该仓库查封并扣押了过期改标但还未提货的啤酒 2.5 万余箱,以及未改标啤酒 1.2 万余箱,货值共计 46 万元。经抽样检测,上述扣押的涉案啤酒实际年份确为 2012 年或 2013 年。而可以确定已经过期并且已经销售的 4615 箱啤酒,销售金额达 8 万全元

(文中涉案人员均为化名)

## 一把 6 元钱水果刀斩断两家团圆年

□法治报记者 徐荔 法治报通讯员 程欢彦

人与人之间因不同意见 难免有矛盾,有时彼此多一 些尊重,多一些理解和。 是,矛盾或许就能叫解气是,总有人因为一时意之 是,总有人因为一时区区 成悲剧。日前,松江了一人。 检察院就批准逮捕了一,他断 一把6元钱的水果刀斩断 了两个家庭的团圆年……

#### 相互看不顺眼屡生矛盾

今年 23 岁的王晓刚出生于陕 西省丹凤县的农村,父母都是靠种 地为生的农民。在老家读书至中专 毕业,王晓刚决定出去看看外面的 天地。

王晓刚一到 18 岁,就离开家乡,开始了外出打工之路。5 年间,王晓刚辗转了多个城市,换了许多不同的工作,2017 年 9 月,王晓刚来到本市松江区某工厂,成为该工厂的员工,从事电脑使用寿命检测工作。

吴娟也是该工厂的员工之一,和王晓刚同一个部门。作为小组负责人,吴娟在办公室里算是个小领导。然而,自从王晓刚入厂工作开始,两人就有些"不对路"。

一次,王晓刚说起自己曾经在老家养过一只很可爱的小狗,名叫"小黑",后来误食不干净的东西死了。对于王晓刚来说,这本是件悲伤的往事,没想到吴娟却拿"小黑"作为了王晓刚的外号,还在外黑"作为了王晓刚的外号,还在购公室当众这样称呼王晓刚。王晓刚觉得之气,两个人争吵了一番,越看彼此越不顺眼,王晓刚觉得吴娟在工作中给自己"穿小鞋",总是也下的自己"好小鞋",吴娟则觉得王晓刚常常针对自己,不给自己面

子。

2018年1月8日,王晓刚和吴娟在工作中又起了摩擦,吴娟说了一些难听的话。换作平时,王晓刚可能还忍让一些,但当时的王晓刚已经决定1月下旬就辞职回家过年,想到自己马上就不用在厂里干活了,王晓刚也硬气了,不再压抑自己的脾气,和吴娟开始了骂战。你一言我一语,两人越吵越大声。直到晚上8点下班的时候,两人的怒气都还没消。

下班后,王晓刚在厂房外面叫住了正准备回家的吴娟,想要继续跟她理论一番。没想到吴娟也还在气头上,一句话没说完两人就可以起来,吴娟拿出手机给同在一个厂里上班的老公打电话,让他过来帮忙。由于不在同一个部门,是不开,于是吴娟又打电话喊了对时走不开,于是吴娟又打电话喊了对两人。

临走时,王晓刚扔下一句狠话 威胁吴娟,吴娟则不服输地回了一句:"我怕你啊!我明天就是要来 上班!"

### 一把水果刀结束两家团圆年

散开后,大家各自回了家,没

有人注意到,王晓刚独自一人走出 厂区后,搭乘了一辆摩的,去了车

事后,经营厨房用具的店铺老板孙某回忆,案发当天晚上8点半左右,一个身高1米7,穿着深色夹克衫的男子来到店里,说想要买一把刀刃平一点头尖一点的菜刀。孙某拿了一把菜刀给男子,男子表示看不中,接着便自己去货架上挑了一把水果刀,通过微信向老板支付了6元钱。

"是一把'楼龙'牌的水果刀,黑色的刀把,尖头,长度约25厘米。"老板孙某清晰地报出男子所购买的刀具名称。

买刀的男子正是王晓刚。

2018年1月9日一早,王晓刚起了床,将刀揣在自己的外套里,像往常一样去上班。由于工厂早上上班的工人很多,为了节省时间,并未设置严格的安检,王晓刚顺利地携带刀具进了厂区。到达办公区域后,王晓刚换上了白色的工作服,将刀藏在自己的外裤和棉裤之间,按例去开晨会。

晨会结束后,王晓刚盯着坐在自己对面,与自己相隔两排办公桌的吴娟,站起了身。他一边缓慢地绕过中间的两排办公桌,一边隐蔽地抽出藏在裤子里的水果刀,夹在自己的左臂和身体之间。大约一分

45 /4 \*\*\*\*\*\*\*\*\*\*

钟后,他来到了吴娟的身后。 毫不知情的吴娟突然被人从身后用大力拽住了头发,锋利的匕首 紧接着捅入了她的颈部,一刀接着 一刀,血流如注。吴娟摔倒在地 上,反应过来的同事赶紧拉开王晓 刚。王晓刚放开了吴娟,手里拿着 滴血的刀,慢慢地朝外走去,走到 一半,他回头看了一眼,吴娟倒在 地上,周围一摊鲜红的血。

王晓刚没有逃走,他站在门口,吴娟的老公赶来了,接到报警的公安赶到了现场,紧接着120急救车也到了……不同的人匆忙地进出着,王晓刚脑中却是一片空白。

虽然急救人员立即进行了抢救,血泊中的吴娟却再也没能醒来。经鉴定,吴娟因被他人用锐器刺切颈部造成左侧颈内静脉、右侧总动脉及颈内静脉破裂等致失血性休克而死亡。

1月22日,松江区检察院以涉嫌故意杀人罪对王晓刚依法批准逮捕

吴娟死了,结婚不到3年的丈夫没了妻子,年幼的孩子没了母亲。而这场悲剧中的另一个主人公王晓刚则是后悔不已,原本预想1月25日回家乡和父母一起过年,如今看来,想过一个团圆年竟可能遥遥无期……

(文中人物均为化名)